

中国夫妻南非遇抢惨遭枪杀一案三命

中国驻南非大使馆24日证实,一对在南非经营酒吧生意的中国夫妻遭遇武装抢劫,不幸中弹身亡。南非警方已抓获两名犯罪嫌疑人,其中一人承认了犯罪事实。



中国驻南非大使馆警务联络官张茂盛(左一)、中国驻约翰内斯堡总领事馆领事徐德福(右二)等向死者严小兰的父亲(右一)了解情况。

新华社发(梁金铭摄)

一案三命

中国驻南非大使馆警务联络官张茂盛在接受新华社记者采访时说,受害人林文杰和妻子严小兰,均为中国公民,福建省福清人。据严小兰的父亲说,他女儿怀孕3个月的身孕。

据介绍,案发地位于自由州省首府布隆方丹约130公里的小镇马夸德。林文杰和严小兰在那里经营一家酒吧。23日下午,两人的一些同乡通过电话与他们联系未果,便上门查看,结果发现夫妻两人头部中弹,倒在血泊中。

接到消息后,中国驻南非大使馆、中国驻约翰内斯堡总领事馆、南非华人警民合作中心等迅速派人从大约600公

里外的比勒陀利亚和约翰内斯堡赶往案发地点,当地警方接到报案后也展开调查。

张茂盛说,警方在现场勘查中并未发现有强行闯入的痕迹。据遇害者的朋友说,22日23点多遇害者还曾上网。警方初步判定,枪杀案发生在23日凌晨以后,凶手可能是酒吧熟客,在取得信任后进入酒吧,开枪射杀这对夫妻,抢走数量不详的现金。

加紧办案

面对重大案件,南非警方加快办案速度,他们根据举报和排查当地有前科人员,不久就在马夸德附近控制两名非洲裔犯罪嫌疑人,还从他们住所中搜出两支作案用枪支、死者的手机和现

金等证据。

两名嫌疑人于24日下午首次出庭,其中一人承认犯罪事实,另一人尚未认罪,但表示愿配合警方前往现场指认。目前有关案件细节和作案动机等的审理结果尚未公布。

“危险行业”

据了解,林文杰和严小兰在只有数千人的马夸德开酒吧已有两年时间,严小兰之父在自由州省另一个镇上开店。林文杰夫妇的两个小孩目前都在福建老家。

南非华人警民合作中心副执行长谢宇航说,当地人说,马夸德是个安静的小镇,恶性案件不多,但林文杰夫妇所从事的行业却相当危险。他说:危险的行业、危险的位置和危险的营业时间,共同造成了这起悲剧。”

林文杰夫妇的酒吧离镇中心较远,除了林文杰夫妇的酒吧,马夸德镇中心还有一家华人开的服装店。

加强防范

目前在南非生活的华人有20多万,由于本钱少、大城市生意难做等原因,有一部分华人把服装百货店、酒吧等生意做到了远离大城市的村镇。

谢宇航说,从现场情况推断,林文杰夫妇的安全防范意识可能比较淡薄,保安措施不够,可能很晚还开门纳客,从而招来杀身之祸。他表示应进一步在华人中加强安全防范宣传。袁晔(新华社驻约翰内斯堡分社记者)

性格坚强善于交际俄准总统老婆当家

俄罗斯总统选举投票将于3月2日开始,民调显示,梅德韦杰夫支持率遥遥领先于其他候选人。据俄媒体揭秘,“未来第一家庭”中老婆说了算,梅氏能够取得今天的成功,一定程度上是靠其夫人的推动。



梅德韦杰夫坦承,13岁时就“爱上”未来妻子

刚上学就让梅氏单相思

梅德韦杰夫与斯韦特兰娜1989年步入婚姻殿堂,而他们相识是在1972年刚上小学时,当时两人都只有7岁,完全可以说是“青梅竹马”。按照班主任老师的说法,两人那时已经是很要好的朋友,梅德韦杰夫更是坦承,13岁时就“爱上”未来妻子。

1982年,梅德韦杰夫进入著名的列宁格勒国立大学(现为圣彼得堡国立大学),而斯韦特兰娜考进了同样有名的列宁格勒财经学院(现为圣彼得堡国立财经大学)统计、会计与经济分析系。

和中学时广受欢迎不同,她的大学生活并不十分成功,昔日老师甚至对这个现已成名的女生没有什么印象。不过

正如现任校长列昂尼德·塔拉谢维奇所说,这并不影响“准第一夫人”的形象:“考进我们学校已经很难,完成学业更难。所以,只要是做到其中一样的人,就值得敬重。”

一手推动丈夫事业发展

斯韦特兰娜最终在大学毕业两年后嫁给了梅德韦杰夫。他们的小学同学谢尔盖回忆说:“这完全出人意料,因为两人的交往中断了很长时间。梅德韦杰夫还是那么腼腆,而且一如既往地爱着她。最终,他的忠诚得到了回报。”

婚后,小两口住到了斯韦特兰娜家——她父母拥有一套三居室住宅,距离市中心很近;他们自己也有一套两居室,但是位置相对偏远。有家人在背后“撑腰”,加之原本

就性格坚强,斯韦特兰娜很快就成了家庭生活的主角。

熟悉梅氏夫妇的人都知道,斯韦特兰娜从一开始就对丈夫有很大影响,并且为他的生活定下基调,她的可爱帮助她建立了关系网,这个网络后来又被梅德韦杰夫掌握。

按照政治学家斯坦尼斯拉夫·别尔科夫斯基的话说,在家庭中斯韦特兰娜并不是简单地扮演妻子的角色,她还是丈夫仕途升迁的参谋和助手。

善交际堪比戈尔巴乔娃

1996年,儿子伊利亚出生。除了相夫教子,斯韦特兰娜还积极参加上流社会在慈善领域的社交活动,尽管后来迁居莫斯科,但仍领导俄罗斯与意大利“米兰—圣彼得堡”和“威尼斯—圣彼得堡”伙伴城市计划。

按照圣彼得堡市政当局的解释,这两项计划旨在发展旅游联系,在其框架内也举行一些慈善活动。

“准第一夫人”与意大利联系紧密,但其不具有商业性质;尽管她在那里的朋友不是外交官就是企业家,但都不属于特别高层。

相比8年前大选前夕,当时人们对普京夫人柳德米拉了解和谈论都很多,但人们现在对斯韦特兰娜仍然所知甚少。不过无论如何,她已开始让各界熟悉自己,而以她坚强的性格和积极性而言,未来很可能对政治产生更大影响,有人甚至因此将她和已故苏联第一夫人赖莎·戈尔巴乔娃相比。

综合

本次展会赞助单位:中信银行
中信出国金融——让您享受贴心的专业服务!

7项大礼 惊喜重重

- 凡现场签约留学代理,服务费优惠至8折;
- 凡现场签约留学加拿大,免费办理探亲一次;
- 凡现场签约留学美国,签培次数增加一倍;
- 凡现场签约留学澳洲,免学校申请费;
- 凡现场签约留学法国,免签培费;
- 凡现场签约,加送移民大礼包;
- 凡现场签约,有机会迎取新航道一期免费优质英语学习。

全球百强名校走近您身边! 现场派发万元留学奖学金!

2008加成春季国际教育巡展——南京站

开幕式&展会地点:金陵饭店二楼 扬子厅 **时间:**3月8日(周六) [展会]:13:00—16:00
[面试]:16:00—18:00

加拿大组团	美国组团	澳洲组团	法国组团
麦克马斯特大学 滑铁卢大学 爱德华王子岛大学 纽芬兰纪念大学 温哥华教育局 西三一大学	西蒙弗雷泽大学 肯考迪亚大学 布鲁克大学 约克大学 萨省大学	亚里桑那大学 加州大学圣巴巴拉分校 底特律大学 特拉华大学	东北大学 佩斯大学 强生威尔士大学
麦考瑞大学 拉筹伯大学 纽卡斯尔大学 维多利亚大学 林肯大学	麦考瑞大学 拉筹伯大学 纽卡斯尔大学 维多利亚大学 林肯大学	悉尼大学 麦考瑞大学 拉筹伯大学 纽卡斯尔大学 维多利亚大学 林肯大学	莫纳什大学 斯威本科技大学 邦德大学 IBT教育集团 奥塔哥大学 怀卡托大学
英国寄宿学校 兰卡斯特大学 拉夫堡大学	谢菲尔德国际学院 斯特林大学	莫纳什大学 斯威本科技大学 邦德大学 IBT教育集团 奥塔哥大学 怀卡托大学	莫纳什大学 斯威本科技大学 邦德大学 IBT教育集团 奥塔哥大学 怀卡托大学

电话:(025) 86816000 **地址:**南京市长江路188号德基大厦12层A座 **传真:**025-86816128 **网址:**www.canachieve.com.cn